
臓器移植に関する世論調査 (平成 25 年内閣府実施 ) 
の結果について  

 
平  成  2 5  年  1 0  月 

厚生労働省移植医療対策推進室 
 
調査時期  平成 25 年 8 月 22 日～9 月 1 日（調査員による個別面接聴取）  
調査対象  20 歳以上の国民 3,000 人 有効回収数 1,855 人（回収率 61.8％） 
 
主な調査結果  
 
○臓器移植に対する関心は定着   Ｈ18    Ｈ20    Ｈ25 

「関心がある」        59.0％ → 60.2％ → 57.8％  
 
○改正臓器移植法の内容は着実に周知  

15 歳未満の脳死での臓器提供  「知っている」    70.2％  
家族承諾による脳死での臓器提供  「知っている」    66.9％  

 
○臓器提供に関する意思表示が増加  

Ｈ18   Ｈ20    Ｈ25 
意思を「記入している」    4.8％ → 4.2％ → 12.6％  

 
○自分の臓器提供の希望は横ばい  Ｈ18   Ｈ20       Ｈ25 

脳死下で「提供したい」    41.6％ → 43.5％ → 43.1％  
心停止下で「提供したい」   42.3％ → 44.7％ → 42.2％  

 
○家族が臓器提供意思を表示していた場合、これを尊重する割合が増加  

 Ｈ20    Ｈ25 
脳死下提供意思を「尊重する」      81.5％ → 87.0％  

「尊重しない」     11.2％ →  7.7％  
 
○家族が臓器提供の意思表示をしていなかった場合、提供を承諾する割

合は低くなる  
  脳死下臓器提供を「承諾する」            38.6％  
          「承諾しない」           49.5％  
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１ 法律，制度に対する関心 

 

（１）臓器移植に対する関心度              

                           平成 20 年９月  平成 25 年８月 

  ・関心がある                     60.2％  →  57.8％ 

  ・関心がない                     39.8％  →  42.2％ 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関心がある 関心がない
(該当者数)

今 回 調 査 (1,855人)

平成20年９月調査 (1,770人)

平成18年11月調査 (1,727人)

平成16年８月調査 (2,125人)

平成14年７月調査 (2,100人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

57.8 

60.2 

59.0 

54.6 

55.9 

42.2 

39.8 

41.0 

45.4 

44.1 

53.5 

61.6 

46.5 

38.4 

63.9 

61.1 

59.3 

59.2 

59.3 

49.7 

36.1 

38.9 

40.7 

40.8 

40.7 

50.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)
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（臓器移植に「関心がある」と答えた者（1,073 人）に） 

ア 臓器移植に関心のある理由              （複数回答，上位３項目） 

                           平成 20 年９月  平成 25 年８月 

  ・テレビ・ラジオで話題になっているから        70.0％  →  62.6％（減） 

  ・新聞・雑誌で話題になっているから          53.6％  →  45.8％（減） 

  ・保険証や免許証の裏に意思表示欄があったから      ※   →  25.6％ 

 

 
（臓器移植に「関心がある」と答えた者に，複数回答）

テレビ・ラジオで話題になっているから

新 聞 ・ 雑 誌 で 話 題 に な っ て い る か ら

保険証や免許証の裏に意思表示欄があった
から

家 庭 で の 会 話 で 話 題 に な っ た か ら

職場や学校での会話で話題になったから

ポ ス タ ー や チ ラ シ を 見 た か ら

身近に臓器移植を受けた者または臓器移植
希望者がいるから（注）

本 を 読 ん だ か ら

身近に臓器提供をした者（ドナー）または
臓器提供を検討した者がいるから

インターネットで話題になっているから

イ ベ ン ト に 参 加 し た か ら

ビ デ オ ・ DVD を 見 た か ら

そ の 他

特 に な い

わ か ら な い

（注）平成20年９月調査では，「身近に，臓器移植者（または臓器移植希望者）がいるから 」となっている。

62.6 

45.8 

26.5 

13.0 

7.6 

7.2 

6.5 

6.5 

5.2 

4.4 

1.0 

0.8 

5.4 

1.9 

0.4 

70.0 

53.6 

12.4 

9.2 

8.4 

10.2 

8.2 

2.6 

1.2 

2.0 

3.6 

0.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (%)

今 回 調 査 （N=1,073人，M.T.=194.8％)

平成20年９月調査 （N=1,065人，M.T.=182.1％)

※

※

※

※調査をしていない項目 
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（２）家族と臓器移植の話をしたことがあるか 

                           平成 10 年 10 月  平成 25 年８月 

  ・話をしたことがある                 32.9％  →  36.5％（増） 

  ・話をしたことがない                 66.1％  →  62.7％（減） 

 
 
 話をしたことがある わからない 話をしたことがない

(該当者数)

今 回 調 査 (1,855人)

平成10年10月調査 (2,157人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

36.5 

32.9 

0.7 

1.1 

62.7 

66.1 

30.9 

41.4 

0.6 

0.8 

68.5 

57.8 

32.0 

40.9 

43.4 

43.5 

35.1 

26.4 

1.4 

0.8 

0.3 

1.0 

0.7 

0.5 

66.7 

58.3 

56.3 

55.4 

64.3 

73.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)
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（臓器移植について「話をしたことがある」と答えた者（678 人）に） 

ア 話をしたきっかけ                    （複数回答，上位２項目） 

                                   平成 25 年８月 

  ・テレビ・ラジオで話題になっているから                57.7％ 
  ・新聞・雑誌で話題になっているから                  29.2％ 
 
 
 （臓器移植について「話をしたことがある」と答えた者に，複数回答）

テレビ・ラジオで話題になっているから

新 聞 ・ 雑 誌 で 話 題 に な っ て い る か ら

家 庭 で の 会 話 で 話 題 に な っ た か ら

保険証や免許証の裏に意思表示欄があった
から

職場や学校での会話で話題になったから

身近に臓器移植を受けた者または臓器移植
希望者がいるから

身近に臓器提供をした者（ドナー）または
臓器提供を検討した者がいるから

ポ ス タ ー や チ ラ シ を 見 た か ら

本 を 読 ん だ か ら

インターネットで話題になっているから

イ ベ ン ト に 参 加 し た か ら

ビ デ オ ・ DVD を 見 た か ら

そ の 他

特 に な い

わ か ら な い

57.7 

29.2 

21.4 

20.1 

9.4 

8.3 

7.8 

2.9 

2.7 

2.2 

0.9 

0.7 

5.6 

2.1 

0.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

総 数 （N=  678人，M.T.=171.4％)
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（３）改正臓器移植法に対する認知度①（小児の臓器提供） 

                                   平成 25 年８月 

  ・知っていた                             70.2％ 
  ・知らなかった                            28.8％ 

 
 
 
 

知っていた わからない 知らなかった
(該当者数)

総 数 (1,855人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

70.2

1.0

28.8

67.1

72.8

0.8

1.2

32.0

26.0

59.2

61.9

72.8

73.8

74.9

69.3

1.4

-

0.9

1.0

0.9

1.8

39.5

38.1

26.3

25.2

24.2

28.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)
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（４）改正臓器移植法に対する認知度②（家族承諾による臓器提供） 

                                   平成 25 年８月 

  ・知っていた                             66.9％ 
  ・知らなかった                            32.0％ 

 
 
 
 　　　　　　知っていた わからない 知らなかった

(該当者数)

総 数 (1,855人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

66.9

1.1

32.0

65.5

68.1

0.7

1.5

33.8

30.4

55.1

62.8

68.5

70.1

73.3

63.1

1.4

1.2

1.2

1.0

0.9

1.3

43.5

36.0

30.3

28.9

25.8

35.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)
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２ 臓器を提供する・しないの意思表示について 

 

（１）保険証や免許証の裏面などの意思表示方法の認知度     （複数回答，上位３項目） 

                                   平成 25 年８月 

  ・臓器提供意思表示カード                       54.8％ 
  ・運転免許証の裏面の臓器提供意思表示欄                43.6％ 

  ・医療保険の被保険者証の裏面の臓器提供意思表示欄           43.4％ 

 
  ・いずれも知らなかった                        20.1％ 

 
 
 
 

（複数回答）

臓 器 提 供 意 思 表 示 カ ー ド

運転免許証の裏面の臓器提供意
思表示欄

医療保険の被保険者証の裏面の
臓器提供意思表示欄

インターネットの臓器提供意思
登録システム

い ず れ も 知 ら な か っ た

わ か ら な い

54.8 

43.6 

43.4 

4.4 

20.1 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

総 数 （N=1,855人，M.T.=167.2％)
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（２）臓器提供に関する意思の記入状況 

                                   平成 25 年８月 

  ・記入している                            12.6％ 
  ・記入していない                           85.1％ 

 

 

 

 記入している わからない 記入していない
(該当者数)

総 数 (1,855人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

12.6

2.3

85.1

12.2

13.0

2.3

2.3

85.5

84.7

16.3

21.1

14.7

15.0

10.6

4.8

1.4

0.8

2.4

2.0

0.9

5.3

82.3

78.1

82.9

83.0

88.5

89.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)
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（臓器を提供する・しないの意思を「記入していない」と答えた者（1,578 人）に） 

ア 記入していない理由                   （複数回答，上位３項目） 

                                   平成 25 年８月 

  ・自分の意思が決まらないからあるいは後で記入しようと思っていたから  27.4％ 

  ・臓器提供や臓器移植に抵抗感があるから                17.6％ 

  ・臓器提供には関心がないから                     15.7％ 

 

 

 

 

 

 （臓器を提供する・しないの意思を「記入していない」と答えた者に，複数回答）

自分の意思が決まらないからあるいは後で記入しよ
うと思っていたから

臓 器 提 供 や 臓 器 移 植 に 抵 抗 感 が あ る か ら

臓 器 提 供 に は 関 心 が な い か ら

臓器提供やその意思表示についてよく知らないから
あるいは記入の仕方がよくわからないから

臓器提供をするかどうかは家族に任せたいから

臓器提供や臓器移植には肯定的だが，意思表示はし
たくないから

意思表示ができるものを何も持っていないから

拒否の意思を記入できることは知らなかったから

拒 否 の 意 思 を 記 入 し た く な い か ら

臓器提供やその意思表示に家族が反対するから

そ の 他

特 に な い

わ か ら な い

27.4

17.6

15.7

12.5

8.9

8.2

7.7

4.7

4.1

3.2

9.5

8.1

2.5

0 10 20 30 40 (%)

総 数 （N=1,578人，M.T.=130.2％)
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３ 臓器提供に対する意識について 

 

（１）脳死下臓器提供の希望 

                           平成 20 年９月  平成 25 年８月 

  ・提供したい（小計）                 43.5％  →  43.1％ 

   ・提供したい                    22.5％  →  22.7％ 

   ・どちらかといえば提供したい            21.0％  →  20.4％ 

  ・どちらともいえない                 28.4％  →  30.6％ 

  ・提供したくない（小計）               24.5％  →  23.8％ 

   ・どちらかといえば提供したくない           7.3％  →   8.2％ 

   ・提供したくない                  17.1％  →  15.5％ 

  

わからない

提供したい どちらかといえば
提供したい

どちらとも
いえない

どちらかといえば
提供したくない

提供したくない

(該当者数)

今 回 調 査 (1,855人)

平成20年９月調査 (1,770人)

平成18年11月調査 (1,727人)

平成16年８月調査 (2,125人)

平成14年７月調査 (2,100人)

平成12年５月調査 (2,156人)

平成10年10月調査 (2,157人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

（注）平成18年11月調査までは，「あなたは，仮に，ご自分が脳死と判定された場合，心臓や肝臓などの臓器提供をしたい
　　　と，今現在思いますか。この中から１つお答えください。」と聞いている。

22.7

22.5 

22.8 

18.7 

20.0 

16.0 

14.3 

20.4

21.0 

18.8 

16.7 

16.0 

16.5 

17.3 

30.6

28.4 

27.0 

26.4 

26.1 

27.6 

26.9 

2.6

3.7 

3.9 

5.5 

6.1 

4.5 

3.9 

8.2

7.3 

8.1 

10.4 

9.5 

10.2 

10.8 

15.5

17.1 

19.4 

22.3 

22.3 

25.2 

26.8 

22.9

22.5

19.8

20.9

32.3

29.1

2.3

2.8

7.3

9.1

15.4

15.6

23.8

32.8

23.9

22.8

22.2

15.6

40.1

23.1

25.1

20.1

16.3

12.3

21.8

30.0

34.9

41.5

30.1

23.1

0.7

0.8

2.1

1.0

3.2

5.3

4.8

4.5

6.4

6.8

10.6

11.8

8.8

8.9

7.6

7.8

17.6

31.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

提供したい（小計） 43.1 提供したくない（小計） 23.8
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（２）心停止下の臓器提供の希望 

                           平成 20 年９月  平成 25 年８月 

  ・提供したい（小計）                 44.7％  →  42.2％ 

   ・提供したい                    23.8％  →  22.0％ 

   ・どちらかといえば提供したい            20.9％  →  20.2％ 

  ・どちらともいえない                 25.9％  →  28.6％ 

  ・提供したくない（小計）               25.4％  →  26.0％ 

   ・どちらかといえば提供したくない           8.4％  →   8.2％ 

   ・提供したくない                  17.1％  →  17.8％ 

   

 

 

 

わからない

提供したい どちらかといえば
提供したい

どちらとも
いえない

どちらかといえば
提供したくない

提供したくない

(該当者数)

今 回 調 査 (1,855人)

平 成 20 年 ９ 月 調 査 (1,770人)

平成18年11月調査（注１） (1,727人)

平成16年８月調査（注１） (2,125人)

平成14年７月調査（注１） (2,100人)

平成12年５月調査（注１） (2,156人)

平成10年10月調査（注２） (2,157人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

（注１）平成12年５月調査から平成18年11月調査までは，「あなたは，仮に，ご自分の心臓が停止した後に，腎臓や眼球の
　　　　臓器提供をしたいと，今現在思いますか。この中から１つお答えください。」と聞いている。

（注２）平成10年10月調査では，「あなたは，仮に，ご自分の心臓が停止した後に，腎臓（じんぞう）や角膜などの臓器提
　　　　供をしたいと，いま現在思いますか，思いませんか。この中ではどうでしょうか。」と聞いている。

22.0

23.8 

23.7 

19.0 

20.2 

17.7 

15.7 

20.2

20.9 

18.6 

15.9 

15.5 

16.1 

19.9 

28.6

25.9 

24.1 

25.8 

24.6 

26.3 

26.8 

3.2

4.0 

4.1 

5.6 

6.3 

4.8 

4.1 

8.2

8.4 

9.1 

10.7 

9.7 

9.8 

10.0 

17.8

17.1 

20.3 

23.1 

23.8 

25.3 

23.6 

23.5

20.7

19.1

21.2

30.2

27.2

3.2

3.2

7.5

8.8

16.6

18.9

25.9

30.0

24.2

23.1

20.1

15.1

33.3

22.7

23.5

21.8

19.2

11.1

22.4

31.6

32.4

34.0

28.7

21.6

1.4

0.4

1.8

3.1

2.9

7.0

7.5

5.7

9.2

5.8

9.0

10.1

9.5

9.7

8.9

12.2

19.9

35.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

提供したい（小計） 提供したくない（小計）42.2 26.0
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（３）家族が脳死下提供意思を表示していた場合の対応 

                           平成 20 年９月  平成 25 年８月 

  ・尊重する（小計）                  81.5％  →  87.0％（増） 

   ・尊重する                     54.5％  →  60.1％（増） 

   ・たぶん尊重する                  27.1％  →  26.9％ 

  ・尊重しない（小計）                 11.2％  →   7.7％（減） 

   ・たぶん尊重しない                  5.4％  →   3.2％（減） 

   ・尊重しない                     5.8％  →   4.5％ 

 
 
 

 わからない 　
尊重する たぶん

尊重する
たぶん
尊重しない

尊重しない

(該当者数)

今 回 調 査 (1,855人)

平成20年９月調査 (1,770人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

60.1

54.5 

26.9

27.1 

5.3

7.3 

3.2

5.4 

4.5

5.8 

64.8

56.0

25.1

28.4

4.0

6.5

2.3

3.9

3.7

5.2

51.0

59.9

59.9

62.6

63.6

57.8

42.2

32.4

32.1

28.2

22.6

17.3

1.4

4.0

2.1

2.4

4.8

13.1

2.0

3.2

4.3

2.4

2.9

3.5

3.4

0.4

1.5

4.4

6.1

8.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

尊重する（小計） 尊重しない（小計）87.0 7.7



 - 13 -

（４）家族が脳死下提供の意思表示をしていなかった場合の対応 

                                   平成 25 年８月 

  ・承諾する（小計）                          38.6％ 
   ・承諾する                             12.4％ 

   ・たぶん承諾する                          26.2％ 

  ・承諾しない（小計）                         49.5％ 

   ・たぶん承諾しない                         26.1％ 

   ・承諾しない                            23.4％ 

  

  ・わからない                             11.9％ 

 

 

 

承諾する たぶん
承諾する

わからない　　たぶん
承諾しない

承諾しない

(該当者数)

今 回 調 査 (1,855人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

12.4 26.2 11.9 26.1 23.4

15.1

10.1

27.7

24.9

9.8

13.7

26.2

26.0

21.2

25.3

10.2

10.1

12.5

10.5

13.1

15.1

34.7

34.0

30.3

25.9

24.2

17.3

9.5

8.1

8.0

10.2

12.2

19.3

29.3

29.1

30.0

34.0

24.7

15.6

16.3

18.6

19.3

19.4

25.8

32.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

承諾する（小計） 承諾しない（小計）38.6 49.5
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（５）家族が心停止下提供意思を表示していた場合の対応 

                           平成 20 年９月  平成 25 年８月 

  ・尊重する（小計）                  81.5％  →  84.8％（増） 

   ・尊重する                     53.5％  →  56.9％（増） 

   ・たぶん尊重する                  28.0％  →  27.9％ 

  ・尊重しない                     11.0％  →   9.6％ 

   ・たぶん尊重しない                  5.3％  →   3.6％（減） 

   ・尊重しない                     5.7％  →   6.0％ 

  

 

尊重する たぶん
尊重する

わからない　　たぶん
尊重しない

尊重しない

(該当者数)

今 回 調 査 (1,855人)

平成20年９月調査 (1,770人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

56.9

53.5 

27.9

28.0 

5.6

7.5 

3.6

5.3 

6.0

5.7 

61.5

53.0

26.4

29.1

4.3

6.7

3.4

3.8

4.3

7.4

57.1

58.7

52.9

58.2

60.4

54.3

32.0

30.4

38.2

31.0

24.2

18.1

0.7

4.9

2.8

2.7

5.2

12.8

4.8

3.2

2.4

4.4

3.2

4.3

5.4

2.8

3.7

3.7

7.0

10.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

尊重する（小計） 尊重しない（小計）84.8 9.6
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（６）家族が心停止下提供の意思表示をしていなかった場合の対応 

                                   平成 25 年８月 

  ・承諾する（小計）                          37.1％ 
   ・承諾する                             11.8％ 

   ・たぶん承諾する                          25.3％ 

  ・承諾しない（小計）                         51.1％ 

   ・たぶん承諾しない                         27.1％ 

   ・承諾しない                            24.0％ 

  

  ・わからない                             11.8％ 

 

承諾する たぶん
承諾する

わからない　　たぶん
承諾しない

承諾しない

(該当者数)

総 数 (1,855人)

〔 性 〕

男 性 (  855人)

女 性 (1,000人)

〔 年 齢 〕

20 ～ 29 歳 (  147人)

30 ～ 39 歳 (  247人)

40 ～ 49 歳 (  327人)

50 ～ 59 歳 (  294人)

60 ～ 69 歳 (  442人)

70 歳 以 上 (  398人)

11.8 25.3 11.8 27.1 24.0 

14.7 

9.3 

27.8 

23.2 

10.2 

13.1 

27.5 

26.7 

19.8 

27.7 

10.9 

11.7 

10.4 

9.5 

13.6 

13.1 

33.3 

31.2 

30.9 

26.5 

22.6 

16.3 

10.2 

6.9 

8.6 

10.5 

11.3 

19.3 

29.3 

30.4 

30.6 

35.0 

25.8 

16.8 

16.3 

19.8 

19.6 

18.4 

26.7 

34.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

承諾する（小計） 承諾しない（小計）37.1 51.1 
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４ 臓器移植に関する情報について 

 

（１）どのような情報があったら良いか         （複数回答，上位５項目） 

                           平成 20 年９月  平成 25 年８月 

  ・臓器移植の安全性などの移植医療の情報        49.2％  →  36.4％（減） 

  ・臓器移植に要する費用などの情報           45.6％  →  32.6％（減） 

  ・臓器提供を行ったドナー及びその家族の気持ちなど    ※   →  31.3％ 

   の情報 

  ・臓器移植を受けた方の体験などについての情報     28.5％  →  30.0％ 

  ・臓器移植の実施状況                 39.7％  →  28.2％（減） 

  

  ・特にない                      12.6％  →  20.3％（増） 

 

 

 

 

（複数回答）

臓器移植の安全性など移植医療の情報

臓 器 移 植 に 要 す る 費 用 な ど の 情報

臓器提供を行ったドナー及びその家族
の気持ちなどの情報

臓器移植を受けた方の体験などについ
ての情報（注）

臓 器 移 植 の 実 施 状 況

移植患者の選ばれ方などの臓器移植の
流れ

政府などが行っている臓器移植に対す
る支援などの情報

臓器移植についての相談窓口の情報

臓器の提供，移植ができる施設の情報

臓 器 提 供 の 意 思 の 表 示 方 法

臓器移植のあっせん機関，学会やボラ
ンティア団体などの関係団体の情報

そ の 他

特 に な い

わ か ら な い

（注）平成20年９月調査では，「臓器移植の体験についての情報」となっている。

36.4

32.6

31.3

30.0

28.2

22.3

22.2

19.6

17.6

15.5

9.9

1.7

20.3

3.1

49.2 

45.6 

28.5 

39.7 

32.4 

34.6 

28.4 

30.1 

27.9 

18.9 

1.0 

12.6 

2.8 

0 10 20 30 40 50 60

※

(%)

今 回 調 査 （N=1,850人，M.T.=290.7％)

平成20年９月調査 （N=1,770人，M.T.=351.6％)

※調査をしていない項目 


